

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

23

июня

2022 года

четверг

№ 124 (29894)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

Междуправительствами Узбекистана и Азербайджана, министерствами и ведомствами двух стран были подписаны 18 документов.

Это, в частности, соглашения о сотрудничестве между регионами, в области промышленности, международного автомобильного сообщения, борьбы с незаконной миграцией, карантина и защиты растений, о военном и военно-техническом сотрудничестве, а также программа сотрудничества в сфере туризма.

ИСКРЕННИЕ ПЕРЕГОВОРЫ ЕЩЕ БОЛЬШЕ УКРЕПЛЯЮТ СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ УЗБЕКИСТАНОМ И АЗЕРБАЙДЖАНОМ



По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 21-22 июня Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев с государственным визитом посетил нашу страну.

Во время переговоров, состоявшихся в Ташкенте, Президент Шавкат Мирзиёев и Президент Ильхам Алиев подписали Декларацию об углублении стратегического партнерства и наращивании всестороннего сотрудничества между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой.

Также в присутствии глав государств были подписаны 18 документов между правительствами, министерствами и ведомствами двух стран. Это, в частности, соглашения о сотрудничестве между регионами, в области промышленности, международного автомобильного сообщения, борьбы с незаконной миграцией, карантина и защиты растений, о военном и военно-техническом сотрудничестве, а также программа сотрудничества в сфере туризма.

Мы уверены, искренние и дружественные переговоры, подписанные документы между Узбекистаном и Азербайджаном призваны способствовать углублению стратегического и практического сотрудничества по ряду перспективных направлений взаимодействия.

Во второй день визита высокопоставленный гость прибыл в Хорезмскую область.

Его встретил Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев.

В международном аэропорту Ургенча, украшенном государственными флагами двух стран и цветами, исполнены национальные песни и танцы.

Затем Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Президент Азербайджана Ильхам Алиев посетили Хиву.

По итогам прошедших переговоров в Ташкенте глава нашего государства отметил, что славная история взаимоотношений узбекского и азербайджанского народов создала прочный фундамент для развития многогранного сотрудничества в наши дни.

Действительно, наши братские народы всегда находились в тесных культурных связях. Важную роль в этом сыграла Хива, история которой насчитывает более 2500 лет.

В этой связи большое значение имеет визит Президентов Узбекистана и Азербайджана в этот древний город.

Комплекс Иchan-кала известен как уникальный город-музей. Здесь находится более 120 памятников архитектуры. Поэтому Хива 12 декабря 1990 года была включена в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.

Главы государств вошли в комплекс через главные ворота Ата-дарваза, посетили Калта-минар, дворец Куня-арк, медресе Шергозихана, Джума-мечеть, дворец Тошволи, Музей ученых.

Гостям представлена концертная программа, в которую вошли хорезмские песни и танцы.

Президенты также посетили дворец Нуруллабаярядом с Иchan-калом.

Данный комплекс был построен в 1884 году хивинским ханом Мухаммадом Рахимханом Ферузом. Позднее были возведены дополнительные постройки, дворец расширился до пяти дворов. В архитектуре дворца гармонично сочетаются восточный и европейский стили. Дворец примечателен и тем, что в начале XX века здесь происходило множество важных политических процессов.

Роль Хивы в развитии государственности и науки, древние памятники и искусство города произвели большое впечатление на азербайджанских гостей.

На этом государственный визит Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева в нашу страну завершился.

УЗА

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Мнение

КОНСТИТУЦИЯ РУЗ: ПРИНЦИПЫ ЗАЩИТЫ ПРАВ ГРАЖДАН ДОЛЖНЫ БЫТЬ РЕАЛИЗОВАНЫ

Реалии современного мира и нынешнее стремительно меняющееся время требуют от нас созвучных действий. Это в полной мере относится к нормам права как к регулятору общественно-политических процессов в обществе и государстве.



Конституция Республики Узбекистан принята в первые годы обретения нашей страной независимости. За прошедший период мы провели и продолжаем проводить масштабные реформы с учетом положительных достижений мировой цивилизации, международно-правовых критериев и требований.

Президент Шавкат Мирзиёев на встрече с членами Конституционной комиссии 20 июня текущего года отметил: «Обновленная Конституция призвана служить прочной правовой основой и надежным гарантом реализации долгосрочных стратегий развития нашего государства, процветающей жизни страны и народа. Одним словом, суть и содержание Конституции должны быть наполнены идеей «Все имущество и достоинства человека» и базироваться на главном принципе наших нынешних реформ «Человек - общество - государство», которые призваны стать основополагающей ценностью в нашей повседневной жизни. То есть честь и достоинство человека отныне должны стоять во главе углов преобразований во всех сферах».

Как показывает мировая практика, во многих государствах конституционные реформы осуществлялись именно в период кардинальных перемен.

Реализация задач, отраженных в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы и имеющих важное значение в построении справедливого, действительно народного государства, требует наличия конституционной основы и еще более прочной законодательной базы. В этом смысле приоритетом становится гармонизация Основного Закона с современными реалиями нашего общества, сутью

последовательных реформ, проводимых под руководством Президента.

Зашита прав и свобод граждан - миссия государства, которое опирается на соответствующую систему норм, принципов, механизмов и процедурно-правовых правил. Провозглашение авторитета человека, его прав и свобод по отношению к остальным социальным ценностям, ориентация на них в государственной деятельности - один из важнейших принципов.

Признание прав и свобод человека высшей ценностью непосредственно вытекает из Конституции Республики Узбекистан. Так, в статье 13 определено: «Демократия в Республике Узбекистан базируется на общечеловеческих принципах, согласно которым высшей ценностью являются человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права. Демократические права и свободы защищаются Конституцией и законами».

Утверждение прав и свобод человека в качестве высшей ценности невозможно без участия государства не только признавать их, но и неукоснительно соблюдать, а также защищать. Вместе с тем предъявляются особые требования к нормативно-юридическим актам.

Статус гражданина основывается на неотъемлемости его прав и свобод. В этом огромное значение имеет конституционная норма. Вместе с тем любые нормативные акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, не могут применяться, если они не опубликованы официально для всеобщего сведения.

(Окончание на 2-й стр.)

Актуально

В наших ближайших совместных планах - экспорт на рынки третьих стран программных продуктов и услуг, включая аутсорсинг бизнес-процессов. В целях развития регионального сотрудничества в IT-сфере предлагаем разработать программу действий по таким направлениям, как внедрение цифровых инноваций, фин-тэк и блокчейн-технологий, обеспечение кибербезопасности, подготовка специалистов.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ИНВЕСТИЦИИ В ИТ - КЛЮЧ К МОДЕРНИЗАЦИИ ЭКОНОМИКИ



Пандемия COVID-19, вызвавшая сильнейший эпидемиологический шок и заставившая врасплох все страны мира, войдет в историю как один из крупнейших вызовов XXI века. В условиях карантинных ограничений все человечество научилось жить по-новому. Мы стали привыкать к виртуальному или гибридному типу жизни и успели познать их преимущества.

Осуществляя борьбу с коронавирусом, человечество изыскало новые возможности для отражения, реконструкции и перезагрузки мира, чтобы создать более здоровое и процветающее будущее. С началом пандемии мы стали наблюдать ускоренное развитие технологий в мировой цифровой экосистеме, а цифровая трансформация активно внедряется во все сферы жизни и деятельности общества.

(Окончание на 2-й стр.)

За строкой постановления

МЯГКИЙ И ГИБКИЙ ПУТЬ К СОВЕРШЕНСТВУ

«Постановление Президента
«О мерах по дальнейшему развитию
вида спорта дзюдо» от 20 июня
сего года открыло еще более широкие
перспективы по популяризации
восточного единоборства в нашей
стране», - заявил в беседе заместитель
председателя Национального
олимпийского комитета,
руководитель Федерации дзюдо
Узбекистана Азизжон КАМИЛОВ.

- Узбекская школа дзюдо завоевала высокий авторитет на международной арене за исторически короткий срок, - подчеркнул Азизжон Якубджанович. - Напомню, что Федерация дзюдо Узбекистана была создана в 1972 году, затем реорганизована в 1992-м. А основатель дзюдо Дзигоро Кано открыл свою первую школу в Японии в 1882-м.

(Окончание на 3-й стр.)



КОНСТИТУЦИЯ РУЗ: ПРИНЦИПЫ ЗАЩИТЫ ПРАВ ГРАЖДАН ДОЛЖНЫ БЫТЬ РЕАЛИЗОВАНЫ



Мирзаусоп Рустамбаев.
Начальник Университета
общественной безопасности
Республики Узбекистан, доктор
юридических наук, профессор.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Всеобщая декларация прав человека установила: «Каждый человек имеет право на эффективное восстановление в правах компетентными национальными судами в случаях нарушения его основных прав, предоставленных ему Конституцией или законом». Это положение закреплено в статье 19 Конституции Республики Узбекистан. Так, право на судебную защиту принадлежит каждому физическому лицу (в том числе и недееспособному), которое может защищать свои права через адвоката, родителя или иного законного представителя.

«Каждый обвиняемый в совершении преступления считается невиновным, пока его виновность не будет установлена законным порядком, путем гласного судебного разбирательства, при котором ему обеспечиваются все возможности для защиты» - закреплено в статье 26 Конституции РУЗ. Право гражданина на оказание ему квалифицированной юридической помощи закреплено и в отраслевом законодательстве. В уголовном процессе право пользоваться услугами защитника принадлежит подозреваемому, обвиняемому, подсудимому, осужденному, свидетелю; услугами представителя - потерпевшему, гражданскому истцу, гражданскому ответчику.

Кроме того, общепризнанный принцип презумпции невиновности провозглашен в статье 11 Всеобщей декларации прав человека, которая принята Генеральной Ассамблеей ООН, а также в статье 14 Международного пакта о гражданских и политических правах.

Правила презумпции невиновности как нормы прямого действия содержат запрет и признание неправомерных обращения с кем-либо как с виновным в совершении преступления, если нет вступившего в законную силу приговора суда. При отсутствии соответствующего приговора лицо не должно быть подвергнуто уголовному наказанию

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Сегодня многие крупные международные компании привлекают специалистов из разных точек мира для реализации своих бизнес-процессов. Благодаря этому удается снизить затраты и повысить эффективность работы, также и у самих специалистов появляется возможность оказывать свои услуги дистанционно. Такой процесс называется ВРО.

Аутсорсинг бизнес-процессов (Business Process Outsourcing, BPO) - одна из разновидностей аутсорсинга, при которой компания передает часть своих непрофильных бизнес-процессов внешним специалистам, например, бухгалтерский или кадровый учет. Благодаря чему можно сфокусироваться на основных задачах и развитии, оптимизировать работу и не тратить усилия на рутинные процессы, с которыми подрядчики справляются быстрее и лучше.

В свою очередь аббревиатура ВРО подразумевает аутсорсинг высокотехнологичных процессов, которые, как правило, связаны с управлением финансами, персоналом, маркетингом или юридическим обеспечением организаций.

В 2020-м объем мирового рынка аутсорсинга бизнес-процессов оценивался в 232,32 млрд долларов. Ожидается, что совокупный годовой темп роста (CAGR) составит 8,5 процента в период с 2021-го по 2028 год и достигнет 435,89 млрд долларов к 2028-му.

В Узбекистане в качестве первоочередной стратегической повестки дня стоят вопросы цифровой трансформации. К примеру, в стране были приняты Комплексная программа развития Национальной информационно-

или ограничениям трудовых, семейных и иных прав и свобод человека и гражданина, обусловленным признанием его виновным в преступлении.

В соответствии с принципом презумпции невиновности вступивший в законную силу оправдательный приговор означает признание и провозглашение обвиняемого невиновным.

Аналогичные последствия (как и оправдательный приговор) влечут прекращение уголовного преследования обвиняемого (подозреваемого) за отсутствием события преступления, а также состава преступления в отношении лица, не достигшего возраста, по достижении которого возможна уголовная ответственность.

Вместе с тем в Конституции Республики Узбекистан не нашла отражения норма, обосновывающая обвиняемого от обязанности доказывать свою невиновность. Хотя адекватная по содержанию формулировка имеется в отраслевом законодательстве, в частности, в части второй статьи 23 Уголовно-процессуаль-

закрепленные в Конституции и законах, базируются на признании достоинства человека, если в государстве созданы условия для пользования каждым гражданскими и политическими свободами, равно как и экономическими, социальными и культурными правами.

Гарантии обеспечения прав человека имеют значение лишь в совокупности, ибо они не могут быть обеспечены только экономическими или только юридическими средствами. Лишь в комплексе они образуют тот прочный фундамент, на котором строится система осуществления основных конституционных прав и свобод человека.

Таким образом, в целях установления конституционных гарантий надежной защиты прав и свобод граждан в Новом Узбекистане, где человеческое достоинство является приоритетом, представляется целесообразным внести изменения и дополнения в Конституцию Республики Узбекистан, предусматривающие следующие нормы:

- никто не обязан свидетельствовать против себя, своего супруга и установленных законом близких родственников. Обвиняемый имеет право быть осведомленным о сути и основаниях обвинения; требовать проведения очной ставки со свидетелями, которые дали показания против него; требовать вызова свидетелей, которые могут дать показания в его пользу; пользоваться помощью адвоката для защиты. Подозреваемый, обвиняемый или подсудимый не обязан доказывать свою невиновность. Все сомнения в виновности, если исчерпаны возможности их устранить, должны разрешаться в пользу подозреваемого, обвиняемого или подсудимого;

- преступность и наказуемость деяния определяется законом, действовавшим во время его совершения. Никто не может дважды нести ответственность за одно и то же преступление. Никто не может быть осужден, наказан, лишен своего имущества или каких-либо прав на основании официально не обявленного закона. Закон, устрашающий преступность деяния, смягчающий наказание или иным образом ухудшающий положение лица, обратной силы не имеет.

Указанные предложения о внесении в Основной Закон в качестве отдельных норм актуальны и соответствуют требованиям таких документов, как Всеобщая декларация прав человека, Международный пакт о гражданских и политических правах, Европейская конвенция о правах человека. Такие нормы регламентированы в конституциях Франции, Германии, Бельгии, Финляндии, Эстонии, Болгарии, Чехии, Хорватии, Кипра, Албании, Грузии, Армении, Чили, Эквадора и многих других стран.

Права и свободы человека нельзя рассматривать как абсолютные: ведь человек живет в обществе и действует в системе общественных взаимосвязей. Для нормального функционирования демократического социума нужен определенный порядок. Поэтому невозможно представить цивилизованное общество без соблюдения его членами обязанностей как перед государством, на территории которого они проживают, так и перед другими людьми. Если бы каждый имел ничем не ограниченные права и свободы, то любое общество было бы ввергнуто в хаос.

Свободное развитие личности достижимо в том случае, если права, когда они предоставляются.

ного кодекса РУЗ говорится: «Подозреваемый, обвиняемый или подсудимый не обязан доказывать свою невиновность».

Социальная значимость правил о недопустимости переложения обвинности доказывания на обвиняемого состоит в том, что таким образом устраивается зависимость следователя и суда от субъективного фактора - желания и возможностей обвиняемого доказать свою невиновность, наличие или отсутствие доказательственных фактов.

В Международном пакте о гражданских и политических правах на страны-участницы возложены обязательства обеспечить лицу эффективные средства правовой защиты экономических, социальных, культурных, а также гражданских и политических прав и свобод в случаях их нарушения; право на защиту для любого лица, нуждающегося в ней; применение компетентными властями средств правовой защиты, когда они предоставляются.

Международного права. Не допускается какое-либо ограничение или ущемление общепризнанных принципов и норм международного права, касающихся права человека, под тем предлогом, что они не перечислены в Конституции Республики Узбекистан.

Права и свободы человека нельзя рассматривать как абсолютные: ведь человек живет в обществе и действует в системе общественных взаимосвязей. Для нормального функционирования демократического социума нужен определенный порядок. Поэтому невозможно представить цивилизованное общество без соблюдения его членами обязанностей как перед государством, на территории которого они проживают, так и перед другими людьми. Если бы каждый имел ничем не ограниченные права и свободы, то любое общество было бы ввергнуто в хаос.

Свободное развитие личности достижимо в том случае, если права, когда они предоставляются.

Указанные предложения о внесении в Основной Закон в качестве отдельных норм актуальны и соответствуют требованиям таких документов, как Всеобщая декларация прав человека, Международный пакт о гражданских и политических правах, Европейская конвенция о правах человека. Такие нормы регламентированы в конституциях Франции, Германии, Бельгии, Финляндии, Эстонии, Болгарии, Чехии, Хорватии, Кипра, Албании, Грузии, Армении, Чили, Эквадора и многих других стран.

Правление в Конституции Нового Узбекистана послужит превращению принципов справедливости в необходимое условие развития нашей страны, эффективную защиту прав и свобод личности, возвышение чести и достоинства человека.

Регламентация их в Конституции Нового Узбекистана послужит превращению принципов справедливости в необходимое условие развития нашей страны, эффективную защиту прав и свобод личности, возвышение чести и достоинства человека.

Вместе с тем в течение 2022-2023 годов во всех регионах республики будут созданы филиалы IT Park. Осуществляемые комплексные меры позволят увеличить экспорт программной продукции в десять раз, довести этот показатель до 500 млн долларов к 2025-му.

По данным IT Park, объем экспорта IT-услуг и продуктов в 2020 году составил 16,3 млн долларов, а в 2021-м - 40 млн. В этом году IT Park нацелен на вывод объема экспорта более чем на 100 млн долларов. Один из основных путей достижения данной отметки - активный поиск компаний в области IT и BPO по всему миру и привлечение их на рынок Узбекистана.

Работа в данном направлении будет вестись совместно с Министерством инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан. В дальнейшем намечена организация встреч с международными IT- и BPO-компаниями, заинтересованными в расширении своей деятельности на местном рынке, что даст свои плоды в увеличении количества вышеупомянутых компаний в Узбекистане, а впоследствии - в повышении экспорта IT-услуг и продуктов.

Большое внимание будет также уделяться созданию условий для запуска новых BPO-направлений. Для этого IT Park намерен сотрудничать с BPO-компаниями из Индии и Бангладеш для обучения местных предпринимателей и привлечения заказов для них. Ключевым событием станет проведение в Узбекистане Международного саммита по аутсорсингу бизнес-процессов с участием ведущих BPO-компаний из стран Юго-Восточной Азии и СНГ. Главная цель этого мероприятия - объявление мировому сообществу о рождении нового рынка для аутсорсинговых услуг.

К концу года планируется открытие BPO Plug and Play Center. Это ведущая инновационная платформа, объединяющая стартапы, корпорации, фирмы венчурного капитала, университеты и государственные учреждения. Компания представлена более чем в 40 странах на

пяти континентах со штаб-квартирой в Силиконовой долине (США).

BPO Plug and Play Center поможет создать больше возможностей для местных корпораций и агентств для их тесного взаимодействия со стартапами. Более того, ускорить развитие всей экосистемы стартапов в регионе. Сотрудничество с данной платформой также позволит локальным компаниям выйти на международный рынок.

Кроме того, для привлечения зарубежных BPO-компаний IT Park предлагает оборудованный офис без аренды (первые шесть месяцев); полное освобождение от всех видов налогов и таможенных платежей; пониженные ставки налога на доходы физических лиц и на дивиденды для иностранных компаний и на дивиденды для иностранных компаний.

Для создания еще больших удобств для иностранных IT-компаний и специалистов с 1 апреля 2022 года в Узбекистане начали выдавать IT-visa, которая позволяет беспрепятственно въезжать и пребывать на территории страны, получать вид на жительство в упрощенном порядке, а также наделяет равными социальными правами с гражданами республики.

IT Park также запустил программу TashRush, в рамках которой иностранным компаниям и специалистам оказываются услуги по открытию юридических лиц (по принципу OneStopShop), поиску офисов, подбору персонала, а IT-специалистам - содействие в адаптации и трудоустройстве в компаниях-резидентах IT Park.

За последние пять лет наша страна добилась ощущимых результатов в сфере цифровизации и развития ИКТ. Инвестиции в цифровую экосистему, IT-инфраструктуру и электронные услуги будут способствовать дальнейшей модернизации национальной экономики и ускорению инклюзивного роста во всех отраслях.

Анастасия Боровикова.
«Правда Востока».

Фото Музаффара Абдуллаева.

При поддержке отдела рекламы и связей с общественностью IT Park.

и связей

Сотрудничество

УЗБЕКСКО-АЗЕРБАЙДЖАНСКИЙ САММИТ НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ ОТКРЫЛ НОВУЮ ЭРУ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА МЕЖДУ ДВУМЯ ИСТОРИЧЕСКИ БЛИЗКИМИ СТРАНАМИ

Очередная узбекско-азербайджанская встреча на высшем уровне в Ташкенте вызвала широкий резонанс в международных экспертных и общественно-политических кругах. По оценкам аналитиков, итоги государственного визита Президента Азербайджана Ильхама Алиева в Узбекистан открывают новые горизонты для углубления стратегического партнерства не только между двумя государствами, но и между регионами Центральной Азии и Кавказа. ИА «Дунё» представляет мнения и оценки представителей политических и экспертных кругов зарубежных стран.

Игорь ПАНКРАТЕНКО,
эксперт Центра стратегической оценки
и прогнозирования (Россия):

- Завершились плодотворные переговоры Президентов Узбекистана Шавката Мирзиёева и Азербайджана Ильхама Алиева.

Накануне визита азербайджанского лидера в Ташкенте прошел узбекско-азербайджанский бизнесфорум, по итогам которого был подписан ряд соглашений о реализации совместных проектов и торговых контрактов на сумму более 500 миллионов долларов.

Восемнадцать документов, подписанных 21 июня представителями министерств и ведомств двух стран в резиденции «Куксарой», в положительной стороне изменил дисбаланс между реальными возможностями взаимовыгодного партнерства двух стран и текущими реалиями.

Принятая лидерами двух стран «Декларация об углублении стратегического партнерства и наращивании всестороннего сотрудничества», как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, открывает новый этап в двусторонних отношениях, поскольку, как подчеркнул Президент Ильхам Алиев, определяет основу для будущего развития азербайджано-узбекских отношений. Кроме того, как отметил глава Азербайджана, в двух стран есть общие внешние вызовы, с которыми им приходится сталкиваться.

И под этим подразумеваются в первую очередь вопросы доступа к мировым рынкам и обеспечение суверенитета и безопасности двух государств.

Новые транспортные коридоры и логистические схемы, высокоскоростные оптоволоконные линии и железнодорожные магистрали, тесные туристические и гуманитарные связи, совместные высокотехнологичные разработки в военно-технической сфере - вот то, что будет определять будущее связей Азербайджан -

Центральная Азия. И блок Баку-Ташкент объективно станет системообразующим стержнем этого нового межрегионального объединения, способного мощно и эффективно ответить на все существующие внешние и трансграничные вызовы и угрозы.

Акпер ГАСАНОВ,
политический обозреватель информационного агентства «Day.az»:

- Нет ничего удивительного в том, что официальный визит Президента Азербайджана Ильхама Алиева в Узбекистан был столп теплым и плодотворным. Очень символично, что в ходе нынешнего визита главы нашего государства в Ташкенте состоялось открытие сквера имени Гейдара Алиева. Примечательно, что он расположен в Мирабадском районе столицы, где компактно проживают азербайджанцы. Это еще один символ искренности, взаимного и глубочайшего уважения в отношениях между нашими странами и народами.

Предложение Президента Шавката Мирзиёева построить за счет Государственного бюджета братской страны школу в освобожденном Физуллинском районе - это то, что Президент Азербайджана и весь азербайджанский народ будут ценить всегда и очень высоко. Наша страна, за свой счет восстанавливая памятники архитектуры в различных регионах мира, увидела пример бескорыстного желания помочь, чем могут.

И как тут не вспомнить о том, что именно в Узбекистане в прошлом веке нашли приют, теплое к себе отношение сотни тысяч представителей самых разных народов, насилию переселенных из мест своего исторического проживания. Для них Ташкент стал городом хлебным, городом близким, родным. Таковым он был, есть и будет для десятков тысяч азербайджанцев, проживающих на благодатной узбекской земле.

Павел БЕЙДА,
депутат Сейма Польши, сопредседатель межпарламентской группы дружбы «Польша-Узбекистан»:

- Визит азербайджанского лидера в Узбекистан - знаковое и весьма полезное для двух стран событие. Конечно, это в первую очередь важный визит в плане развития и углубления экономической составляющей взаимоотношений. Импорт, экспорт, инвестиции, движение капиталов, открытие новых производств, обмен технологиями - это тот базис, на котором должны будут строиться двусторонние экономические отношения в кратко- и среднесрочной перспективе.

У двух стран огромный экономический потенциал. Эффективное функционирование частного сектора в Узбекистане и Азербайджане обеспечивает их экономический рост и процветание, способствуя сокращению бедности и имущественного неравенства. В обеих странах имеется большой наработанный опыт строительства продуктивных, ответственных, рентабельных и жизнеспособных предприятий, и обмен этим опытом друг с другом является важным условием устойчивого развития экономики и создания рабочих мест в обеих странах.

В период экономических преобразований в обеих странах одним из главных факторов развития стали потоки прямых инвестиций. Это является еще одним фактором в пользу сотрудничества между странами, обеспеченными природными ресурсами, возможностями для экономики, обусловленными внешними и внутренними факторами, международной конкурентоспособностью рабочей силы, имеющимся человеческим капиталом, эффективной защитой прав собственности, степенью развития институтов финансового посредничества.

Таким образом, данный визит открывает равный исторический шанс для обеих стран прийти к договоренностям по вопросам экономического, экологического, энергетического взаимодействия, а также, что немаловажно и для стран Европы, - партнерства в сфере добычи и перераспределения углеводородов, которыми богаты Узбекистан и Азербайджан.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)
Прошло 140 лет. В мире насчитывается 28 миллионов человек, увлекающихся этим спортивным искусством. Обладая значительной философской составляющей, дзюдо (в переводе - мягкий или гибкий путь) базируется на трех главных принципах: взаимной помощи для достижения большого прогресса, наилучшем использовании тела и духа, умению поддаваться, чтобы победить. Основные поступатели предполагают высокую дисциплину, настойчивость, самоконтроль, соблюдение этикета, понимание соотношения между успехом и необходимыми для его достижения усилиями. Эти понятия созвучны нашим национальным ценностям, заложенным в отечественном виде борьбы - кураша, воплощающим, в частности, мужество, отвагу, патриотизм и гуманизм. Поэтому дзюдо становится в Республике все более популярным.

Наши общественные спортивные организации должны обеспечить еще и тесную связь с программой Международной федерации дзюдо (IJF) «Дзюдо в школах». Отмечу, что в этом плане с экспертом руководителем IJF Мариусом Визером сложились деловые и дружеские связи, полное взаимопонимание. Мягкий и гибкий путь к совершенству теперь получит новый, мощный импульс.

Уверен, что широкий резонанс в мировом сообществе дзюдоистов получит и решение Президента о том, что с января следующего года откроются Денская и Ургенчская школы спортивного мастерства по дзюдо в качестве государственных спортивно-образовательных учреждений, входящих в систему Министерства развития спорта. У нас есть опыт по созданию в Ташкенте еще в 2011-м Азиатского центра олимпийской подготовки с необходимой инфраструктурой. На совместные учебно-тренировочные сборы к нам приезжают как сборные стран Азии, так и Европы, Америки, Африки.

Теперь не только в столице, но и в Сурхандарьинской и Хорезмской областях можно будет организовывать международные лагеря для подростков, юношей и девушки со всех континентов. Ведь деятельность этих школ направлена на отбор в сборные разных возрастов талантливых и одаренных спортсменов. Прием на учебу осуществляется с пятого класса и устанавливается семилетний срок обучения.

- В республике около четырехсот тренеров по дзюдо, под началом которых занимаются свыше двадцати тысяч атлетов. Большая нагрузка для наставников оказывается на качестве подготовки профессиональных спортсменов. Как решается дефицит кадров?

- Данному вопросу в постановлении тоже уделено большое внимание. Уже с этого учебного года в Национальном

МЯГКИЙ И ГИБКИЙ ПУТЬ К СОВЕРШЕНСТВУ



университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека открывается направление образования бакалавриата «Дзюдо и спортивная деятельность». К тому же создается Академия дзюдо Узбекистана под патронажем Министерства развития спорта. Основные задачи - повышение профессионального мастерства и квалификации спортсменов, тренеров, селекционеров, судей и иных специалистов по дзюдо, включая и парадзюдо на основе обновленных учебных программ и методологий с внедрением передовых инновационных технологий в процесс подготовки молодежи. Принимаемые меры по организации в академии тренингов, мастер-классов и учебных занятий с участием отечественных и зарубежных специалистов тоже заметно пополняют наш тренерский корпус.

- Согласно принятому документу предусматривается строительство зданий и сооружений Федерации дзюдо Узбекистана

(спортивных залов, учебных объектов, столовой и вспомогательных помещений) по образцу многофункционального современного универсального центра дзюдо «Кодокан» Японии и соответствующего требованиям IJF, оснащенного необходимым оборудованием и инвентарем... Исполняется мечта многих поколений наших дзюдоистов. Более того, министерствам экономического развития и сокращения бедности, развития спорта и нашей Федерации поручено внести предложения о включении в Программу развития социальной и производственной инфраструктуры Республики Узбекистан на 2023 год строительства на территории поселка Акташ в Бостанлыкском районе Ташкентской области учебно-тренировочной базы для национальной сборной: общежития на 50 мест, столовой, тренажерного зала, медицинского пункта. До конца нынешнего года будет выделен земельный участок по согласованию

От инициативы - к результату

Благодаря техническому прогрессу в мировой промышленности ускоряется процесс автоматизации, что становится причиной сокращения на производстве рабочих мест. В таких условиях развитие сферы услуг диктуется самим временем: в этом направлении можно обеспечить трудоустройство большого количества граждан при низких затратах. Поэтому в регионах организуются центры бытового обслуживания, проводится профессиональное обучение безработных, которым предоставляются определенные средства и необходимые условия.

БОЛЬШЕ РАБОЧИХ МЕСТ ПРИ НИЗКИХ ЗАТРАТАХ

Важное значение в данном секторе экономики имеет постановление Президента «О дополнительных мерах по развитию сферы услуг» от 27 января 2022-го. В соответствии с документом направлению дан ряд преференций, выделены льготные ресурсы. Так, в текущем году планируется реализовать более 120 тысяч новых проектов, увеличить объем услуг до 435 трлн сумов.

Работа в этой области проанализирована на видеоселекторном совещании по вопросам развития сферы услуг, которое состоялось 7 июня текущего года под председательством главы государства.

Опыт Бухары

На совещании обсуждены планы по развитию сферы услуг на девять месяцев и до конца года. В качестве примера в этом отношении приведен опыт Бухары.

Жамол НОСИРОВ,
хоким города Бухары:

- Бухара имеет все возможности и высокий потенциал для развития сферы услуг. Например, если взять только одно туристическое направление, то до конца текущего года наш город посетят 2,5 млн иностранных и местных гостей.

В Бухаре туристы проводят в среднем три дня. Если мы сумеем увеличить время их пребывания еще на сутки, заинтересовав новыми объектами культурного наследия, которые включены в туристические направления, и вместе с тем повысим качество предоставляемых услуг, организуем развлекательные мероприятия, то предприниматели и ремесленники, представители отрасли в целом получат дополнительный доход в размере 600 млрд сумов. Это в свою очередь обеспечит и поступление в городской бюджет 30 млрд.

У нас также есть возможность эффективно использовать пустующие здания в городе, организовать разного рода службы на нижних этажах многоэтажных домов и таким образом создать до конца года еще две тысячи рабочих мест.

В условиях глобализации количество рабочих мест в мировой промышленности будет продолжать сокращаться. Хотим мы того или нет, нам нужно восполнить этот пробел, развивая сферу услуг.

Улицы торговли и обслуживания

До 1 сентября текущего года планируется организовать 253 специальные улицы торговли и обслуживания в 205 районах и городах. В прошлом году на эти цели из республиканского

бюджета выделено 1,4 трлн сумов, а в текущем - 900 млрд.

Например, тупик в махалле «Жиззахлик» города Джизака соединен с центральной улицей Шарафа Раширова. Теперь здесь торгово-сервисные объекты работают круглогодично. В результате бизнес получил новый импульс, создано 200 рабочих мест.

Комил ХОЛМУРОДОВ,
хоким города Джизака:

- Определили пять основных направлений в соответствии с утвержденной «дорожной картой» по развитию сферы услуг в Джизаке. Так, на четырех улицах будут круглогодично оказываться наиболее востребованные населением услуги. Также намечено вывести земельные участки на аукцион, увеличить долю частного сектора в обозримом будущем, расширить спектр медицинских услуг и эффективно использовать подвалевые помещения многоэтажных жилых домов новостроек.

Нам еще предстоит проделать большую работу в направлении туризма. До этого в городе работало восемь отелей. Сегодня их 30, гостевых домов - более двадцати.

До недавнего времени улица Истиклол в махалле «Жиззахлик» была тупиковой. Изучив эту местность с экспертиами, реализовали проект по развитию здесь сферы услуг. В первую очередь построили четырехполосную автомагистраль, тротуары и велосипедные дорожки, те есть создали необходимую инфраструктуру. В результате 16 земельных участков, выставленных на торги, проданы почти за три миллиарда долларов, и еще 16 - на очереди.

По общему анализу, создание одного рабочего места в промышленности обходится в 95 млн сумов, в строительстве - в 78 млн, в сфере услуг - это 20-30 млн.

А сектор услуг, как было отмечено на видеоселекторном совещании, - сфера экономики, позволяющая создать рабочие места быстро и при низких затратах.

Благодаря принятым мерам по развитию отрасли

и практической работе объем услуг в нашем городе увеличился на 30 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Из имеющихся 78 тысяч трудовых ресурсов свыше 33 тысяч (или 42 процента) приходится на сферу услуг, что свидетельствует о ее развитии. При этом еще много неиспользованных возможностей.

На совещании глава государства дал рекомендации и поручения по их всестороннему изучению и эффективной реализации.

Записал

Аваzbek Худойкулов.

греческому дзюдоисту Илиасу Илиадису, помимо наших наставников, еще два зарубежных специалиста. Один из них целенаправленно занимается физической подготовкой атлетов и техникой проведения схваток, а другой выполняет роль аналитика: изучает происходящие мировые тенденции в дзюдо и адаптирует их к местным условиям, определяет возможности, плюсы и минусы потенциальных соперников. При этом к мозговым штурмам привлекают и отечественных ученых, врачей, психологов, диетологов. Такой подход, уверен, позволит поднять на качественно новый уровень узбекскую школу дзюдо.

- В прошлом году в Ташкенте впервые организован один из самых престижных в мире турниров серии «Большого шлема», проводимый под эгидой Международной федерации дзюдо. По оценкам, турнир прошел на высоком организационно-техническом уровне и соотвествовал современным стандартам. Теперь в нашей столице в октябре состоится и чемпионат мира. Как идет подготовка к мундиаю?

- До «Большого шлема» у нас на протяжении четырех лет (2016-2019) успешно проходили вторые по значимости турниры - Гран-при. Гости со всех континентов неизменно отмечали

современную спортивную инфраструктуру, гостеприимство узбекистанцев. Конечно, предстоящий чемпионат мира на ташкентском татами - это иной статус соревнований. Поэтому большая бригада специалистов, в которую вошли не только работники нашей федерации, но и представители шоу-бизнеса, телевидения, врачи, других профессий, была делегирована на чемпионат мира-2021 по данному виду спортивного искусства в Будапеште (Венгрия). Там они ознакомились со всеми нюансами Всемирного форума дзюдоистов.

Как заместитель председателя Национального олимпийского комитета хотел бы

